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1 HOACHUTEJIBHASA 3AIINCKA
Meronuueckre yka3zaHUs MO TNPAKTUYECKUM 3aHATHSAM y4e€OHOM JUCHIMILIAHBI
«TexHuyeckasi MEXaHUKA» COCTABJICHbI B COOTBETCTBUM C YYEOHBIM IUIAHOM U
paboueil mporpaMmbl AUCHUILIMHBI 10 crenuanbHocTH 23.02.01 Opranuszauus
NepeBO30K U YNPaBJIeHHEe HA TPaHCHopPTe (ABTOMOOMIBHOM).
[lens mpoBeneHUs MPAKTHUECKUX 3aHATUN: (POpMUPOBAHUE MPAKTUIECKUX
YMEHUM, HEOOXOIUMBIX B TIOCIEAyIIel mpodeccuoHaaIbHOM U ydeOHOMU
NEeSATENbHOCTH.
Meroauueckre yKa3zaHHs MPAKTUYECKUX 3aHATHHI SIBJISIOTCS 4YaCThIO
y4eO0HO-METOIMYECKOr0 KOMILIEKCA M0 y4eOHON JUCHUIUIMHE U COJIEPIKAT:
- TeMy 3aHATHA (COTIACHO TEMATHUYECKOMY TUTaHy Y4€OHON AUCITUTLINHBI);
- LIEJIb;
- 00opynoBaHuEe (MaTepHalibl, MPOrpPaMMHOE OOECIICUCHHE, OCHAIIICHUE,
pa3laTO4YHbIN MaTepHal u ap.);
- METOJMYECKUE YKa3zaHusl (M3y4UTh KpaTKUM TEOPETUUYECKUN Marepuall
10 TeME MPAKTUYECKOT0 3aHATHS );
- XOJI BBITIOJTHEHUSI;
- (dopmy oTuera.
B pesynbTate BBIMOJHEHUS MOJHOIO O0beMa 3aJaHUN MNPAKTUUECKUX
3aHSITUNA CTYJEHT JOJKEH YMeTh:
-IPOU3BOJIUTH PacUeT Ha PACTSHKEHHUE U CXKAaTHe Ha CPE3, CMATUE, KPYYEHUE U U3TH0;
-BBIOMpATh JETAJIM U Y3JIbl Ha OCHOBE aHajiu3a HX CBOWCTB JJISI KOHKPETHOI'O
PUMEHEHUS;
B pesynbraTte ocBoeHUsT y4eOHOM NTUCIUIUIMHBI CTY/ICHT JI0JKEH 3HATh:
- OCHOBHBIC TOHATHS U AKCUOMBI TEOPETUYECKON MEXaHUKH, 3aKOHbl PAaBHOBECHUS U
nepeMELICHHUS TEIT,
- METOJMKHU BBHITIOJIHEHUSI OCHOBHBIX PACUETOB IO TEOPETHUECKOM  MEXaHUKe,
CONPOTHUBJIEHUIO MaTEPHUAJIOB U JIETAJISIM MAIlVH;
- OCHOBBI ITPOEKTUPOBAHUS JeTaiell U COOPOYHBIX €UHUII;
- OCHOBBI KOHCTPYHUPOBAHHUSI.
[Ipu mpoBeAeHUM MPAKTHUUECKUX PaObOT MPUMEHSIIOTCS CIEAYIOIUE TEXHOJOTUU U
METO/JIbl 00yUCHHS:

TEXHOJIOT'MN METO/IbI
OO0yueHue B COTPYJIHUYECTBE CiioBecHbIe
[TpobaemHo-pa3BuBaroiiee 00ydeHue Harnsigaeie
Pa3BuBaroniee ooyueHue [IpakTrueckue
TexHomorust yueOHO-MONCKOBOM
NEeATEIbHOCTU
OueHka BbINOJTHEHHUS 3aJaHNH MPAKTH4YECKHUX (J1a00OPaTOPHBIX)
3aHATHHI

«OTINYHO» - TEOPETHYECKOE COJIepKaHHWE Kypca OCBOEHO IOJHOCThbIO, 0e3
npo0OenoB, yMeHus chOpMHUPOBAHBI, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE IPOrPaAMMON y4eOHbIE
3a/1aHHs BBIITOJHEHBI, KAUECTBO UX BBIOJIHEHUS OLIEHEHO BBICOKO.



«Xopowmo» - TEOpeTHYECKOe COJACpKaHME Kypca OCBOEHO TOJIHOCThIO, 0e3
npoOenoB,  HEKOTOphle  yMEHUs  cQOopMHpOBaHBl  HEJOCTATOYHO,  BCE
MPETYCMOTPEHHBIC POTPaMMON yueOHBIC 3a/IaHUS BHITIOJHEHBI, HEKOTOPHIC BUIBI
3aJIaHU BBITIOJIHEHBI C OIIMOKAMH.

«Y10BJI€TBOPUTEIBbHOY» - TEOPETUIECKOE COJEPKaHUE Kypca OCBOSHO YaCTUYHO,
HO MPOOETBI HE HOCAT CYIIECTBEHHOTO XapaKkTepa, He0OXOAMMbIE YMEHUST paOOThI
C OCBOCHHBIM MAaT€PHAJIOM B OCHOBHOM C(OpPMHUPOBAHBI, OOJBIIMHCTBO
MPEAYCMOTPEHHBIX TPOrpaMMOil  OOy4eHHMsS YYEOHBIX 3aJaHUN  BBIIOJIHEHO,
HEKOTOPBIE U3 BHITIOJHEHHBIX 3aIaHUI COEpKaT OMMOKH.
«HeynoB/1€TBOPUTEIBHO» - TEOPETUYECKOE COJEp)KAaHUE Kypca HE OCBOCHO,
HEOOXOMMbIe yMEHHS HE C(HOPMHUPOBAHBI, BBIOJIHEHHBIC YYE€OHBIE 3aJaHUs
cojiepKat rpyObie OmMOKH.

B coorBercTBUM ¢ yd4eOHBIM TUTAaHOM W paboyell TpPOrpaMMbl JUCITUTUTHHBI

«TexHnveckasi MEXaHHKa» HA NPAKTHICCKUC 3aHATHS OTBOAUTCS 20 YacoB.
2. HEPEYEHD TIPAKTUYECKHUX 3AHATHUU

Ne ii/mm TeMa npakTUYeCKUX 3aHATUI Kou-
BO

4aco
B
l. IIpakTHueckoe 3ansiTue Ne 1. 2

Ornpenenenue NPOEKINI CHUII HA OCH X U )

2. IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 2. 2
OmnpenencHue yCWIMA U MOA0OpP AJIEMEHTOB IUIOCKON CHCTEMBI
CXOSTITUXCS CHUT

3. IIpakTHuyeckoe 3ansiTue Ne 3. 2
OmnpeneneHue UEHTPA TSHKECTU IIOCKUX PUTYD

4. IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 4. 2
Omnpenenenue TpaeKTOPUH, CKOPOCTH U YCKOPEHHSI TOUKH

5. IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne S. 2
Pacyer mpoyHOCTHU CKATHIX U PACTAHYTHIX FJIEMEHTOB.

6. IIpakTHuyeckoe 3ansaTue Ne 6. 2
Pacuyer BasioB u oceil Ha kpydeHue. [locTpoenue smop KpyTsamumx
MOMEHTOB

7. IIpakTyeckoe 3ansaTue Ne 7. 2

HOCTpOCHI/Ie OIIIOP MPOOOJIBHBIX W HOPMAJIBHBIX HaHp}I}KeHI/Iﬁ
IIpH PACTSKCHUHA U C)KATHUM.

8. IIpakTnyeckoe 3ansitue Ne 8. 2
Pacuer u mogbop ceueHus 6aIKu Ha MOMEPEYHBINA N3TUO

9. IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 9. 2
Pacyer Ha yCTOMYHMBOCTB CKATBIX CTEPKHEU.

10. IIpakTueckoe 3ansatue Ne 10. 2




[TonGop MOAIMMITHUKOB Kau€HUSI M CKOJIbKEHUS

3 COOIEPXKAHUE MPAKTUYECKHNX 3AHATUI

IIpakTnyeckoe 3ausitue Ne 1
Tema: OnpeneneHue NPOESKIMM CUII HA OCU X U )
Heab: o0o00meHue, cuctemMaTusalus, YyriyoOjieHWe, 3aKperyieHue MOJy4YeHHbIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUN; YMETh OMpPENENATh HAMpaBICHUE U BEIUYMHY BEKTOpa IO
€ro NpPOEKUHUsSM, YMETh 3alUChIBATh YPABHEHHE PABHOBECHUSl IUIOCKON CHCTEMBI
CXOJISAIIUXCS CHIL.
O6opynoBanme: pa3aTOUHbIA MaTepUa
MeToauyeckue yKa3aHusi: U3y4YUTh TEOPETUUECKUIN MaTepra
Xoj BbINOJIHEHHE: BBITIOJHUTH 33/IaHUS.
3apanme 1. [ToBroputh 1o yueOHuky temy «llnockas cucteMa CXOIAIIUXCS CHIDY.

3aganme 2. Bpinuiuure AaHHbBIE IS BAlller0 BapuaHTa (COIMVIACHO HYMEpAalUHd B

KypHae).
No F], Fz, F3, F4, No F]q Fz, F3, F4, No F]q Fz, F3, F4,
BAapHUAHT H H H H BAapHUaHT H H H H BAapHUaHT H H H H
a a a
1 10 | 50 | 45 | 60 11 90 | 85 | 70 | 10 21 11 | 30 | 50 | 95
0 5 0
2 90 | 10 | 50 | 45 12 60 | 90 | 85 | 70 22 10 | 11 | 30 | 50
0 5 0
3 85 1 90 | 10 | 50 13 45 | 60 | 90 | 85 23 70 | 10 | 11 | 30
0 5 0
4 70 | 85 | 90 | 10 14 50 | 45 | 60 | 90 24 85 | 70 | 10 | 11
0 5 0
5 10 | 70 | 85 | 90 15 10 | 50 | 45 | 60 25 90 | 85 | 70 | 10
5 0 5
6 11| 10 | 70 | 85 16 90 | 10 | 50 | 45 26 60 | 90 | 85 | 70
0 5 0
7 30 | 11 | 10 | 70 17 8 | 90 | 10 | 50 27 45 | 60 | 90 | 85
0 5 0
8 50 | 30 | 11 10 18 70 | 85 | 90 | 10 28 50 | 45 | 60 | 90
0 5 0
9 95 | 50 | 30 | 11 19 10 | 70 | 85 | 90 29 10 | 50 | 45 | 60
0 5 0
10 10 | 95 | 50 | 30 20 11 10 | 70 | 85 30 90 | 10 | 50 | 45
0 0 5 0
3amanue 3. PaccMoTpute npumep peiieHusl. y
F1=F2=F3=F4=100H. F F,
4 =70
Fx =Fixcos30°=F; x0,866=100 % 0,866 = 86,6 H. g - %
F y1=F;x cos 60°=F; x0,5=100 x 0, 5= 50 H. F A,
F x; = — Fox cos 45° = — F, x 0,707 = -100 x 0,707 = — '
70,7H. F 45° F
F y,=—F;x cos 45° = — F, x 0,707 = -100 x 0,707 = — '
1 *1 8
70,7H. T




F x3=—F3x cos 60° =—F3 x0, 5=-100 x 0, 5 =-50 H.

F y3=—F3x cos 30°=—F3x 0,866=-100 x 0,866 =—-86,6 H.

F x4=F4% cos 30°=F4x 0,866= 100 x 0,866 = 86,6 H.

F ya=—F3x cos 60°=—-F;x0,5=-100 x 0, 5=-50 H.

3ananme 4. 3apucyiite NpAMOYroiabHYIO CUCTEMY KOOpAUHAT X — O —y, ¢ yKa3aHUEM
CWJI, YTJIOB U IPOEKLIUH CHUJL.

3aganme 5. Onpenenute NPOEKIUU CHIL.

3amanue 6. Caenaiite BBIBOJ.

KoHTpoJbHBIE BONIPOCHI:

1. JlaiiTe onpeneneHue CUIbl B CTATHUKE.

2. KakuMmu npuzHaKamu XapakTepU3yeTcsl MOHITHUE CUITbI?

3. Kak rpaduuecku nzoOpaxaercs cuiia 1 Kak OHa u300paxaercsi B TeKcTe?
4. Yro Takoe MpOEKILHs CUJIbl HA OCh U KaK OHAa ONpeAesieTcs?

®opma oryera: CTyIEHT cIaeT NPAKTUYECKOE 3aHATHE MPETOJABATENIO B
YCTaHOBJIEHHBIN CPOK, OTBEYasi HA TEOPETUUECKUE BOIIPOCHI, MOACHSS X0
BBIITOJIHEHUSL.

IIpakTHyeckoe 3ansaTHe Ne 2
Tema: Onpenenenne ycuiauil U MoJ00p AIEMEHTOB IUIOCKON CUCTEMBI CXOASIIUXCS
cuI
Heab: o00o00menue, cucTeMaTusalus, YriyOJeHHe, 3aKpeIuIeHHE IMOTYyYeHHBIX
TEOPETUYECKUX 3HAHWI; MPOMU3BECTH rpaUyecKOe M aHATUTUUYECKOE HUCCIIEI0BAHUE
IUIOCKOW CUCTEMBI CXOISAIIMXCS CHJI, BBIIBUTH YPaBHOBELIEHA JIM 3a/laHHAs CUCTEMa
CHUIL.
OOopynoBaHme: pa31aTOYHbIA MaTEepHUal
MeToanyecKkue yKa3aHus: U3y4YUTh TEOPETUUECKUI MaTeprall
Xo/1 BbINOJIHEHHUE: BBITIOJHUTD 3a/1aHUS.
3ananue 1. [ToBToputh no yueOHuky Temy «llnockas cuctema cXoasuiuxcs CUim».
3aganme 2. BolnumuTe AaHHbIE 71 Ballero BapuaHTa (COMIACHO HyMepaluu B
KypHae).
1./17151 3a0aHHOM CUCTEMBI CXOSAIINXCS CUJI B COOTBETCTBUM C BAPUAHTOM IOCTPOUTH B
MacmTabe CUIIOBOM MHOTOYT'OJBHUK. 3amucaTh BHIOpaHHBIA MacmTad cwi. M3meputhb
JIMHEWKON JUIMHY BEKTOpa pAaBHOACHCTBYIOLIEHM W TPAHCIIOPTUPOM YIOJd MEKIY
PaBHOACHCTBYIOIIEH U OCBIO X. YUHUThIBasg MaclITad MOCTPOEHUS, BBIUUCIUTh MOIYJIb
PABHOJICMCTBYIOIIEH CHUJIBI.
2.BprauciIuTh MOAYJIb U HAIPABIEHUE PABHOAECHUCTBYIOIIEH aHATUTUYECKUM METOIOM

IIPOEKIUU.



3.0npenenutrb OTHOCUTEIbHBIE MOTPEUIHOCTH BBIYMCIEHUS MOAYJS W HaIlpaBICHUS
paBHoelcTBytonen. [lpu pacxoxaenun Oosee 10% BBIUMUCICHUS W TTOCTPOCHUS
CIEAYET IPOBEPHUTb.
4.Cnenatb BbIBOJ, 00 YPAaBHOBEIIEHHOCTH 33JJAaHHON CUCTEMBI CHII.
5.0TBeTUTh HAa KOHTPOJbHBIE BOIPOCHI.
IIpumep BbINOJIHEHUS
3anaHue:
F,= 4 H, o= 900, F, = 6H, op = 2000, F3: 3H, o3 = 70°
1. T'paduueckoe onpeneneHrne paBHOICUCTBYIOMIEH.
Brei6upaem macmtad cwit — pup= 0.1 H/ Mmm
R

¥
F1

o
o3 B F
” = \x

[ X

Monyne paBHOAeicTByOMmIEH - F,= [p * 1 = 0.1*68 = 6.8,
Hanpasnenue paBHoaencTByromei - «,, = 134°

2. Amnanutuyeckoe olpeeneHne paBHOASHCTBYIOMIEH MPOESKINH 3aJaHHbIX CHJI Ha
OCUX U Y:
Fix= Fix cosa;= 4+cos 90° = 0; Fiy=Fissin a; =4+ sin90° =4 H
Fox=F> «cosa, = 6xcos 200° =-5.638 H;  F,y=F, « sin a, = 6+« sin 200° = - 1.368H
Fsx= Fs+cosaz; = 3+cos 70°=1.026 H ; F3y = F3+ sin a3 = 3ssin 70°=2.819 H
[Ipoekunu paBHOAEUCTBYIOIIEH:
Fyx=YFix=0-5.638 +1.026 =-4.612 H,
Fyy=YFiy=4 - 1.368 +2.819 =5.451 H,

Monyns paBHOfelcTBYIOMEN: Fy di = /sz2 + Py = J4612° +5451 =7.140 H

F
HarmpaBnenue paBHOAEUCTBYIOWIEN: O 5 = arctg FL = arctg 5445112 =130.23°

hI -

3. OTHOCUTENBbHBIE NOTPEUTHOCTH

[TorpenmHOCTh BBIYMCICHUS MOIYJISl PABHOAECHCTBYIOIICH.

AF.

F th fy —
s =] I % 100% = [©22120 % 100% = 5,00%
7,140

F h b
Zu



[TorpemHOCTh BBIYMCIICHUS HAIPABJICHUSI PAaBHOIEVCTBYIOLIEH

p _ an _
Ag =|% =@ | *100% = 134-130,23
a? 134

|%100% = 2,81%
BriBo: cucremMa sBisieTCS HEyPaBHOBEIIEHHOM.

Monyis paBHOAcHCTBYIOIIEH - Fy = 7.140 H, nanpasienue - o™ =
130,23°.

OTHOCHUTENBHBIE TOTPEIIHOCTH HE NMPEBBIMIAIOT 5%.

Tab6anma 1.1
3agannbie cuibl, H Yribl MekK1y CHIION U OCBIO X, Tpaj
Ne papuanra
F1 Fz F3 a1 a2 a3
1 4 8 2 45 135 315
2 1 6 9 60 110 225
3 3 4 6 110 20 310
4 9 1 4 20 210 90
5 8 7 9 60 120 300
6 4 3 1 45 90 180
7 2 1 9 150 240 270
8 3 4 5 60 300 90
9 1 7 3 120 60 20
10 7 8 9 150 45 330
11 2 8 5 135 30 290
12 3 2 9 140 80 120
13 4 9 2 20 200 270
14 5 7 8 45 190 240
15 8 1 3 180 225 45
16 7 5 8 210 130 30
17 6 3 9 80 120 330
18 5 4 3 75 180 225
19 4 7 1 60 140 220
20 3 5 6 40 160 270
21 2 7 9 20 110 200
22 8 6 4 135 210 330
23 1 7 8 300 60 150
24 3 9 6 270 120 60
25 4 6 8 90 150 270

KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1.Kak mpousBoautcs rpaguueckoe CI0XKEHUE CUII, TPUIIOKEHHBIX K TBEPOMY TENy B
OHOM Touke? Biusder M MOPSAOK CIOXKEHUS BEKTOPOB MPU IMOCTPOCHUH CHIIOBOIO
MHOI'OYT'OJIBHMKA Ha BEJIUYMHY PaBHOACUCTBYIOLICH?

2.KakoBO HampaBIeHUE PaBHOJAEHCTBYIOLIEH CUIIbI B CHJIOBOM MHOTOYTI'OJIbHUKE?
3.Mo)XHO JIM TOCTPOMB  CHJOBOM  MHOIOYrOJIbBHHUK, CJII€l1aB  BBIBOJ 00

YPaBHOBEIIECHHOCTH 3aJJaHHOW CUCTEMBI?



4.Kak omnpenensercs NpOoeKLus CUJIbl Ha ocb? B KakoM ciydae oHa paBHA HYJIIO?
5.KakoBO aHAIUTHUYECKOE YyCIOBUE PABHOBECHSI TUIOCKON CUCTEMBI CXOMSIINXCS CUIT?
6.B kakux ciaydasx ciaeayer rpadUuecKuil Croco0 OnpeaeNeHrs paBHOIEUCTBYIOMIEH,
a B KaKMX — aHAJIUTUYECKHIL?

7.Kak MOXHO MPOU3BECTH YPABHOBEIIMBAHUE TUIOCKOW CUCTEMBI CXOASAIINXCSA CHIT?
®opma otyera: CTyIEHT cIaeT MPAKTUYECKOE 3aHATHE MPENOJABATEINIO B
YCTAaHOBJICHHBI CPOK, OTBEYAsl HA TEOPETHUUECKUE BOMPOCHI, MOSCHSS X0/
BBITIOJIHCHUSL.

IIpakTHyeckoe 3ansaTue Ne 3

Tema: Onpeznenenne HEHTPa TAKECTH TIOCKUX QUTYP

Heanb: o0000meHne, cucremaTusanusi, yriayOJgeHHe, 3aKpeluieHHE MOJyYEHHBIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUM JIJIs1 ONPEAEICHUS LIEHTPA TSXKECTHU TUIOCKUX (PUryp;
O6opynoBanme: pa3aTOUYHbIA MaTEpUA

MeTtoanyeckue yKasaHUs: U3YYUTh TEOPETUUECKUN MaTEpHUal

Xo/ BbINOJHEHHE: BBIIIOJHNUTD 331aHHUs.

3aganue 1. [ToBTopuTh N0 yueOHUKY Temy «LleHTp TsxKECTHY.

3amanue 2. BpimumuTe JaHHbBIE AJIS BAallero BapuaHTa (COIVIACHO HyMEpalHuHd B

KypHae).

No X1, |X2, |y, |z1, |z, No X1, |X2, |y, |z1, |z3, No X1, |X2, |y, |z1, |z3,
BapUAHTA |mv  |wv |MM  |wm  |wm  |BAPUAHTA |wm  |mm  |MM  |uv  |wv |BAPHAHTA |wv  |wv  [MM  |ym |um
1 20 30 |70 |40 |10 11 60 |70 |110 |80 |50 21 40 |50 |90 |60 |30

2 40 |50 |90 |60 |30 12 50 |60 100 |70 |40 22 60 |70 [110 |80 |50

3 60 |70 [110 |80 |50 13 20 |30 |70 40 |10 23 50 |60 100 |70 |40

4 50 160 [100 |70 |40 14 40 |50 |90 |60 |30 24 20 (30 |70 |40 |10

5 20 30 |70 |40 |10 15 60 |70 |110 |80 |50 25 40 |50 |90 |60 |30

6 40 |50 |90 |60 |30 16 50 |60 100 |70 |40 26 60 |70 [110 |80 |50

7 60 |70 [110 |80 |50 17 20 |30 |70 40 |10 27 50 |60 100 |70 |40

8 50 160 [100 |70 |40 18 40 |50 |90 |60 |30 28 20 (30 |70 |40 |10

9 20 30 |70 |40 |10 19 60 |70 |110 |80 |50 29 40 |50 |90 |60 |30

10 40 1[50 |90 |60 |30 20 50 |60 100 |70 |40 30 60 |70 [110 |80 |50

3apanme 3. PaccmoTrpure npuMep perieHus.

Mpumep.

™

OnpenenuTh MOJIOKEHUE LIEHTPA TAKECTU (PUTYPBI,
COCTaBJICHHOM U3 TPEX TOHKUX IUIOCKUX IJITACTUHOK

PsIMOYTOJIbHOM (hOPMBI, IEPECEKAIOIIUXCS APYT C

OPYrOM MOJ NPSIMBIMH YTJIaMH; Pa3MEPbl — B MM.

Pemrenue.




1.ITomMecTrM Hayano KOOPJIWHAT B BEPUIMHE TPEXIPAHHOIO YIJIA U PACIIOI0KHUM OCH
KOOPJMHAT BJIOJIb IMHUM NIEpeCeUeHUs MITACTUHOK.
durypa COCTOUT U3 TpEX MPAMOYTOJbHHKOB C MHeHTpamu TsbkecTu Ci, C,, Cs,
pPACIIONOKEHHBIMM  HAa  NEPECEYEHUM  MPAMBIX,  COCAUHAIOIIUX  CEPEAUHBI
IIPOTHUBOIIOJIOXKHBIX CTOPOH.
2.Mcxons u3 pa3MepoB (GUTYpHI, OMPEIETUM HEOOXOANUMbIE TaHHbIE JJIsl MOACTAaHOBKU
B ¢popmynbl (3): A  — IUIOWAAM NPSMOYTOJIBHUKOB M KOOPAMHATHI MX LEHTPOB
TSYKECTH:
A=3-5=15cm%* Ci (1, 5;0; 2, 5);
Ary=4-8=32cm%* C,y(2;4;0);
A3;=8-2=16 cm?; C3(0; 4; 1).
3.IloacTaBuM 31U 1aHHBIE B GOpMYIIBI (4) ¥ BEIYUCITUM UCKOMbBIE KOOPAUHATHI IIEHTPA
TSXKECTU (PUTYPHI:
Xc=(15-1,5+32-2+16-0)/(15+32+16)=1,37cm= 13,7 Mmm
y.=(15-0+32-4+16-4)/(15+32+16)=3,04 cm =30,4 Mmm
z.,=(15-25+32-0+16-1)/(15+32+16)=0,85 cm = 8,5 Mmm
Hentp Tspxectu Gurypsl pacnonoxen B Touke C (13,7; 30,4; 8,5).
4. Pemmre CBOM BapuaHT.
5. OtBeThTE Ha BOIPOCHI.
6. CpaemaiTe BBIBO/I.
KonTpoabHbIe BONIPOCHI:
1. [aiiTe onpeneneHue UEHTpa TSKECTH Tea.
2. UYemy paBeH CTaTUYECKHI MOMEHT ILIOMIAAN OTHOCUTEIBHO OcH abcimcc?
3. B kakux enuHUIIAX U3MEPSETCS CTAaTHUECKUH MOMEHT INIOCKOW (UTyphI?
4. Yemy paBeH CTaTUYECKU MOMEHT IJIOCKOW (PUT'Yphl OTHOCUTENIBHO LIEHTPAIbHOU
ocu?
®opma otuera: CTyIEHT CAET MPAKTUYECKOE 3aHATHE MIPENO/IaBaATENIO B
YCTaHOBJICHHBIN CPOK, OTBEYAsi HA TEOPETUUECKNE BOIIPOCHI, MOACHSS X0
BBITTOJIHEHUSL.

IIpakTHueckoe 3anaTue Ne 4
Tema: OnpeneneHue TpacKTOPUU, CKOPOCTU U YCKOPEHUS TOYKH
Heas: 000011IeHre, cUCTeMaTU3alMs, YIIyOJIeHHe, 3aKpeIUIeHHE MOJTyYeHHbIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUU;

OobopyaoBanme: pa3gaTOYHbIN MaTepual
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MeToanyeckue yKa3aHus: U3y4YUTh TEOPETUUECKUN MaTEpUall
Xo/ BbINOJIHEHHE: BBIMOJIHUTD 3aIaHMUS.

3ananme 1. [ToBroputh no yueOHuKy Temy «KuHemaTHka TOUKU».

3anaHne 2. Brinuimre HJAaHHBIC JJIsI BalICrO BapHWaHTA (COFJIaCHO HyMCpallunu B

KypHae).

Ne S, V4, VB, Ne S, V4, VB,, Ne S, V4,, VB,

BapHaHTa |KM |KM/4 |[KM./d |BapMaHTa |KM |KM/4 |KM/4_ |BapHaHTa |KM |KM/4 |KM/4
1 110 | 30 204 11 130 | 34 24,8 21 110 | 30 20,4
2 120 | 32 22,6 12 140 | 36 26,2 22 120 | 32 22,6
3 130 | 34 24,8 13 110 | 30 20,4 23 130 | 34 24,8
4 140 | 36 262 14 120 | 32 22,6 24 140 | 36 26,2
5 110 | 30 20,4 15 130 | 34 24,8 25 110 | 30 20,4
6 120 | 32 22,6 16 140 | 36 26,2 26 120 | 32 22,6
7 130 | 34 24,8 17 110 | 30 20,4 27 130 | 34 24,8
8 140 | 36 26,2 18 120 | 32 22,6 28 140 | 36 26,2
9 110 | 30 20,4 19 130 | 34 24,8 29 110 | 30 20,4
10 120 | 32 22,6 20 140 | 36 26,2 30 120 | 32 22,6

3amanue 3. Paccmotpure npumep petieHus.

N3 nByX MyHKTOB A U B NpSIMOJTMHENHOrO 1IOCCe, HAXOASAMMUXCS OAUH OT APYroro Ha
paccrossuun 100 KM, OJHOBPEMEHHO BBIE3)KAIOT HABCTpEUy Jpyr Jpyry JBa
BEJIIOCUNIEAUCTA W JBWXKYTCA C TIOCTOSSHHBIMH CKOpPOCTSIMHU. Benocunenucr,
BBIC3XKAOIUNA U3 A, UMEET CKOPOCTh V 4, @ BEIOCUNEAUCT, BBIEIKAKOIUN U3 B, —
CKOPOCTh Vg, = 26,6 kM /4. OnpenenuTh, 3a KaKO€ BpEeMs KaXKIbIH U3 HHUX IMPOEACT
paccrostHue 100 km. Uepes CKOJIBKO YacOB U TA€ OHU BCTPETATCS ?

Pemenme.

1. Haxomgum Bpemsi, 3aTpauyeHHOE MEPBBIM BEJIIOCUIICAUCTOM Ha MPOE3] OT TOYKH A
1o B:

tag=Su/vs4=100/40=2,54

2.  HaxomuMm BpeMs, 3aTpay€HHOE BTOPBIM BEJIIOCHIEAUCTOM Ha MPOE3J] OT TOUKU B
1o A:

tga=Spa/ veg=100/26,6 = 3,75 u.

3. Bpems uw MecTo BCTpeuM BEIIOCHUIICAMCTOB HAWOOJIEE TPOCTO OMPEICIUTh
rpaduuecku. Paccrosinue mexny nynkramu 4 u B, paBaoel 00 kM, n300pa3um Ha ocu
opauHaT oTpe3koM B 50 MM (puc.202), T.e. B macmrade pus = 2 kM /mm (100 km = pg -

50MM u ... us =100 kM / 50 kM = 2 KM /MM).
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[To ocu abcrmice OTIOXKUM BpeMsi B MaciiTade

= 0,1 4 /MM (4 yaca U300paKeHbI OTPE3KOM L
B
40 MM, modTomy 4 9 =, - 40 Mm 1 =4 1/ 40 100f2 2
MM = 0,1 9 /mm) & -
[TepBeIit BenocumneaucT paccrosaue ot 4 1o B . C,

100

npoe3xkaer 3a 2,5 4. Ero mnepemenieHue wl

n3o0paxkaercsa Ha rpaduke npsmoit OB). 2 .

Btopoii Benocunenuct paccrosinue ot B 10 A A,

mpoeskaer 3a 3,75 4 M €ro nepeMelieHue

At

n300pakaercs Ha rpaduke mpsmMoit By 4>
Touka C;, nepecedyenust 000UxX rpa@UKOB yKa3bIBAET MECTO U BPEMS BCTPEUH.
Bcerpeua npoucxonut Ha pacctodHuu S 4= 60 kM oT yHKTa 4 (MU HA PACCTOSTHUMU.

S5 =40 xm ot nyHkTa B) yepe3 At = 1,5 4 nmocie Havayia IBMYKEHUS BEJIOCUIICIUCTOR.
Ecniu BMecTo rpaduueckoro peuieHus NPUMEHUTh aHATUTHUYECKOE, TO MOXKHO
paccyxJaTh TaKUM 00Pa3oM.

JlomycThm, 4TO MECTO BCTPEUX MMPOUCXOINUT HA PACCTOSIHUU S OT IYHKTA A, a BpeMs 110
BCTpeun At , cuMmrTas OT Hayaja JABWXKEHHUA. Torna ypaBHEHHE JIBUKEHHUS IEPBOrO
BEJIOCUIEIUCTA IPUMET BUJT

S'= v, At u ypaBHEHHUE JBUKEHUSI BTOPOro Benocuneaucrta S=Sy_vg - At roe Sy =
100 kM — paccTosiHME OT MECTOHAXOXIEHUS BTOPOrO BEIIOCUIIEINCTA A0 MYHKTa 4 B
MOMEHT Hauajna otcyera (mpu t = 0).

Tak kak nieBbie yacTu ypaBHeHUs (1) u (2) paBHBI, TO v4 - At =Sp_vp - At.

OTtcrona

At=Sy/(va+vg) =100/ (40 +26,6)=1, 5u.

N3 ypaBHenus (1) onpenensieM S:

S=vy - At=40-1,5=60 xkm.

4. Pemmre CBOM BapuaHT.

5. OtBeTbhTE Ha BOIIPOCHI.

6. CpaenaiTe BBIBOI.

KoHTpoabHbIe BONIPOCHI:

1. JlaiiTe onpeneneHne KUHEMaTHUKH.

2. UYrto Ha3BIBAIOT TPACKTOPUEN?

3. B kakux eIMHUIAX U3MEPSETCA CKOPOCTH?

4

Uemy paBeH MOAYJIb CPEHEN CKOPOCTH?

12



5. B kakux enuHUIIAX U3MEPSETCS YCKOpeHue?
®opma oTryera: CTyIEHT CIae€T NMPAKTUYECKOE 3aHATHE MPEMNOJABATEINIO B
YCTaHOBJIEHHBIN CPOK, OTBEUYAs] HA TEOPETUUECKUE BOIPOCHI, MOACHSS X0
BBITTOJIHEHUSL.
IIpakTHyeckoe 3ansaTue Ne S
Tema: Pacuer NpoYHOCTH CHKATHIX U PACTAHYTHIX SJIEMEHTOB.
Heab: (o0yuarwmasi, pasBUBAKOUIAs, BOCIHUTATENbHAS): HAYYUTHCSI MPUMEHSTH
YCJIOBHE IPOYHOCTH IIPU PELICHUU 3a]a4.
OobopyaoBanme: pa3gaTOYHbIN MaTepual
MeToanyeckue yKa3aHUs: U3YYUTh TEOPETUUECKUN MATEPHUAT
Xo/ BbINOJHEHHE: BHIMOJIHUTD 33JaHMUS.
3ananme 1. [ToBToputh 1Mo yueOHUKY TeMy «PacTsokeHHe U coxaTue».

3auaHne 2. Bpmumure HAaHHBIC IJI1 BAIICTO BapHAHTA (COFJIaCHO HyMCpallun B

JKypHaie).

Ne G, F, Ne G, F, Ne G, F,
BapuaHra kH kH BapuaHra kH kH BapuaHra kH kH
1 1,4 10 11 1,6 12 21 1,8 14
2 1,6 12 12 1,8 14 22 2,0 16
3 1,8 14 13 2,0 16 23 2,2 18
4 2,0 16 14 2,2 18 24 1,4 10
5 2,2 18 15 1,4 10 25 1,6 12
6 1,4 10 16 1,6 12 26 1,8 14
7 1,6 12 17 1,8 14 27 2,0 16
8 1,8 14 18 2,0 16 28 2,2 18
9 2,0 16 19 2,2 18 29 1,4 10
10 2,2 18 20 1,4 10 30 1,6 12

3apanue 3. Paccmorpure npuMep pereHus.

Mpumep.

OnHopoaHas xectkas mnra AB cuion Tskectd G = 1, 2 kH narpyxena cuiion F =
8 kH. Onpenenutp U3 ycioBUs NPOYHOCTU AUAMETp cTepkHs CD, yaepKUBaromero
IUITY B TOPH30HTAIBHOM IOJOKEHNH; 6 = 45°, [6] = 150 H/mm 2.

Pemenne.

1. [Ipumensass metoj cedeHuid, paccedem crepkeHb CD. OTOpPOCUB BEPXHIOIO €ro
4acTh BMECTE C ILIAPHUPOM [, 3aMEHUM MX JACHCTBHE HAa OCTAaBIIYIOCS YaCTh
HOpMalbHOM cuioil N. Cuna TsSKECTH TUIUThI MPUII0KEHA TOCEPEANHE €€ JUTUHBI.

2. Ins onpenenenust cuibl N COCTaBUM ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCHTEIBHO TOYKH
A Bcex cuil, IEUCTBYIOIIUX HA IJIUTY:

- G -AB/2+N-ACsin b4 —F-AB=0.
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d) N
a F=8KH

%
0=I,IZKH
M

1.5Mm

2M -

Orcrona

N=(G-AB/2+F-AB)/(ACsina)=(1,2-1+8-2)/(1, 5 sin 45°) = 16,2 kH

3. Ilmomaaer monepeyHoro ce4eHus CTEePXKHs, 00€CTEUUBAIOIIYIO €r0 MPOYHOCTH,
HaXOIMM IO pacueTHol (opmyite, uMes B Buay, uro N = 16, 2 -10° H u [c] = 150
H/mm 2.

A>N/[c]=16,2-10°/150 =108 mm >.

4. W3 Gopmyibl oA Kpyra HaxoJuM JUaMeTp CTEPIKHS:
d=N44/x=V4-108 /=11, 8 mm.

Oxkpyrsis 10 YeTHOTO YKciia, IPUHUMAaeM 3HaueHue auamerpa d = 12 mwm.

4. Pemmre CBOM BapuaHT.

5. OtBeThTE HaA BOIPOCHI.

6. CnemaiTe BBIBOI.

KoHTpoJsbHbIE BONPOCHI:

1. Kak Hy>KHO Harpy3uTh OpsAMoi Opyc, 4TOObI OH pabOTal TOJIBKO Ha PACTSHKEHHE
(cxatue)?

2. Cdopmymnupyiite 3akoH ['yka. KakoB ¢usnueckuii cCMbICT MOIY/sS TPOIOILHON
yOpyrocTtu?

3. Urto Takoe «IpeebHOE HAMPSIKEHUE» U UTO TAKOE «PAaCUETHOE HAIPSKEHUE»?
4. Yro Takoe A0MycKaeMoe HaIPsHKEHHE M KaK OHO BBIOMPAETCS B 3aBUCHUMOCTH OT
CBOMCTB MaTepHuanoB?

5. Kak MOXHO [NaHHYHO CTAaTHYECKH HEONPENEIMMYI CHUCTEMY MpPEBpPaTUTh B
CTAaTUYECKHU HEOIPEACIUMYIO?

®opma otyera: CTyIEHT cIaeT MPAKTUYECKOE 3aHATHE MPETOJABATENIO B
YCTaHOBJICHHBIN CPOK, OTBEYAsl HA TEOPETUYECKUE BOMIPOCHI, MOSCHSS X011
BBITTOJIHEHUSL.

IIpakTuyeckoe 3ansiTue Ne 6.

Tema: Pacuer BasioB 1 ocel Ha kpydeHue. [locTpoeHne amop KpyTaImx MOMEHTOB

14



Heas: 0000IIeHre, cUcTeMaTu3amus, yriayOJIeHue, 3aKpeIUICHHE IOJYyYSHHBIX
TEOPETUUECKUX 3HAHUM;

OobopynoBanme: pa3gaToOYHbIN MaTepual

Mertoanuyeckue yKa3aHusi: U3y4UTh TEOPETUUECKUN MaTepHal

Xoj BbINOJIHEHHE: BBITIOJHUTD 33/IaHUS.

3apanme 1. J[na ctansHOro Bana (puc. 13) mocTpouTh 3MI0PY KPYTSIIUX MOMEHTOB.
3amanue 2. OmnpenenuTh AMAMETP Bajla HAa KaXJAOM Y4YacTKE M TMOJHBIM yroji
3aKpy4yuBaHus. [JJaHHbIE 715 pa3IMYHbIX BAPUAHTOB YKa3aHbl HAa Ta0i. 13.

MOIIHOCTH Ha 3y0YaThIX KOJIECAX IPHUHSTH P =05R A =038 A =0IR.

VYkazanue. IlomydeHHOE pacdyeTHOE 3HAYCHHE auaMerpa (B MM) OKPYIJIUTH [0
Omrokaiiero OobIIero Yncia, okanunsarolierocs Ha 0, 2, 5, 8, win no CTC-B 208-
75.

Ipumep. Jlns cranpHoro Bana (puc. 13, a) mOCTpOUTH SMIOPY KPYTAIIMX MOMEHTOB,
OIPECIIMTh U3 YCIOBUS MPOYHOCTH TPEOYEMbIe JUAMETPhI KaXKJIOr'0 Y4acTKa M yIJIbl

3aKpy4YHBaHHA OTHUX YYAaCTKOB.

m=100pan/c

YIriaoByr0 CKOpPOCTh Balla MPUHSTH , JIOIIYCKAaeMO€ HaIpsKEHUE
7, ] = 30MIla ;= 0.8-10°]
[ ] . oy cxpura & = 0:810° M2
Py =8 kBr Py=12xBr Pi=30kBr | P=10kBr

1-i1 yu.

‘\\3—“ V4.
-/E),(}H M

- b

' HRRARAENE
o) [TTTTTTTTT ‘ | ‘ My, H o u
—80

Pucynok 13

Pemenne. Ban Bpaiaercss ¢ NOCTOSHHOM YIJIOBOM CKOPOCTBIO, CIEAOBATEILHO,
CUCTEMa BpallalolIMX MOMEHTOB ypaBHOBelleHa. MoOIIHOCTh, MOJBOAUMAs K Baiy

0e3 moTeph Ha TPEHHE, PABEH CYMME MOIIHOCTEH, CHUMAEMBbIX C Baja:
P, =P +P, +P, =10+12+8 = 30xBz

2. OHpeI[eJI}ICM Bpallaromne MOMCHTHI Ha IIKUBAX:
15



M =L=— =300H-M
£ 106 :
Moo B0 e
£} 100 .
¥
Toom 104 :
M, =2 2310 gy
£ 0

3. Jlas mocTpoeHus 3IIopbl KPYTIIMX MOMEHTOB pa3OuBaeM Opyc Ha TpU y4dacTKa,
IPAHULIAMHA  KOTOPBIX SBJISIIOTCS CEYECHUSA, B KOTOPBIX IIPUIOKEHBI BHEIIHUE

MOMEHTEI. B npeaciiax KaXJoro ydactka 3Ha4CHHA KPYTAIINX MOMCHTOB TaKOBBI:

M., =-M, =—80H u

M., =-M, — M, =—80-120 =—200H -u

M, =-M, -M,+M, =-80-120+300=100H u_

i
9

[lo HaliIeHHBIM 3HAYEHUSAM CTPOUM JMIOPY KPYTAILIMX MOMEHTOB (puc.3,0).

4. 13 ycnoBus MpOYHOCTH HA KPYUYECHUE

e e =028
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M 230 - 167
d S o =3%5uu
0.2z, Y 0.2:30

A R
de |t [TV g
0.2kt ] Y 0.2-30

5. OmnpenensieM yroi 3aKkpydrBaHus Bajia Ha KaXKIOM y4acTke 1o popmyiie

}fixgivlﬁi}’
I Gm

¥

&

g, o
rac < - NOJSAPHBIM MOMCHT MHCPIIUH CCUCHU.

e M 1-180°
Jp =2y =0 ¥ o1dGn
JIst Kpyritoro ceueHust 32 , TOI'/1a . "
Yron 3aKkpy4rBaHus
M OL-180° _go-10 1310t :
P _ 30-10 -1} 3{5‘ 136 — 016"
" 314-01d°G 3.14.01.25°-8-10°
M L8O 20010710107 (1807
= - 200 -10 LE: 1Y -180 — 038"
" 314-00d°G 314-01-35°-8.10° ,
M1 -i80° A6 A0 -180°
AT _106-3107 - 003 - 107 (180 ~0.20°

o= = :
©314.01d'G 314-001-28°-8-10°

Orpper: & = 2536d; =35mad; = 28nne, =-01670,=-038"1¢, =029

BapuanTsl 3a1anuii



v h T Py
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Py Py Py Py ],1 P; Py ,D4

1,07 hdm | 0,8 ‘07_1_1__04u.0341
”’% ’%v)’% “@)’ ==$ =ﬁv)==3 ==3&)=
SoanToox [aov] Shan oo Lo

KoHTposbHbIE BONPOCHI M 3a1aHUS
1. Kakue nedopmariuy BO3HUKAIOT MPU KpydeHUN?
2. Kakue runotessl BHIIOIHSIOTCS PU AePOpMaLUU KpYUEeHUS ?
3. I3MeHs10TCS M IJIMHA U TUAMETP Bajla Nocie CKpyYruBaHus?
4. Kakuie BHyTpEHHHE CHJIOBbIE (PaKTOPbI BOZHUKAIOT MPU KPYyUEHUU?
5. Uto Takoe paloHAIbHOE Paclol0KEHUE KoJieCc Ha Baly?
®opma otyera: CTyIEHT CIaeT MPAKTUYECKOE 3aHATHE MPENOJABATEINIO B
YCTAaHOBJICHHBIA CPOK, OTBEYAsl HA TEOPETHUECKUE BOIPOCHI, MOSCHSSA X0/
BBITIOJIHEHUS.
IIpakTHuyeckoe 3ansaTue Ne 7.
Tema: [locTpoeHune 3M0p MPOAOJIBHBIX U HOPMAJIBHBIX HANPSIKEHUM MIPU PACTKECHUN
U CYKaTHH.
Hean: 00o01IeHne, cucTeMarusalus, yriiyOJieHHe, 3aKperuvieHUue IOITYyYeHHbIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUN;
Oo6opynoBanme: pa3aTOYHbIA MaTEpUAI
MeTtoanyeckue yKasaHUs: U3Y4UTh TEOPETUUECKUN MaTEpHUal
Xoa BbINOJHEHHE: BBIIIOJHUTD 331aHHUS.
3aganme 1. J/[ByxcTyneHuaThli cTaabHON OpycC, IJIMHA CTYIIEHEN KOTOPOro yKa3aHa Ha
cxeme, Harpyxkenbl cwiamu F; m F, IloctpouTs »miopbl NpOdONBHBIX CHI M

HOpPMAJTbHBIX HAIPsHKEHUH 1O ITuHE Opyca.

E=2-10°

3apanme 2. Onpenenuts yajinHeHue (yKopoueHue) Opyca, NpuHsB MlIa.
3amaya: Yucnossie 3HaueHus cui F; u F, a Tak ke muomagei monepeyHbIX CEUeHUn

cTtyneHed A u A, B3SITb U3 TaOJIHIIBIL.

Bapuant Fi, kH F2, kH A1, cm? Az, om?
1 22,0 30,6 2,7 2,1
2 16.0 8.0 1.4 0.4
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3 3,5 12,0 2,5 1,8
4 15,0 30,0 2,1 1,6
5 10,0 20,0 1,2 0,8
6 12,0 30,0 2,1 2,5
7 14,0 16,0 2.4 2,8
8 6,0 3,0 0,4 0,8
9 10,8 29,0 1,8 2,0
10 3,3 8,0 0,4 0,5
T T T i 7
3 = _15 ‘ 9 '
8 YRS YA 4 | ASNKIRE
s 5 i
s A g‘?:TFZA’ s | 4 g_%?@ 8 ! 4
] iﬁ E F-r TF,
] i 1771 T I
P 4 A | ) L
R 1,5 ; T
§§J~ A= ‘I A|S ‘ ‘423%‘* % 8] | 2l
| i A
" | fz <
" ! i i’*‘afhfz"‘f “ﬂ&ﬁ & LN K
T i
’ A \E A "

®opma otuera: CTyJEHT CIAET IPAKTUUYECKOE 3aHITHE NIPENOAABATEINIO B
YCTaHOBJICHHBII CPOK, OTBEYAsi HA TEOPETUUECKHUE BOIIPOCHI, OSICHSSA X0/
BBITIOJIHEHUS.

IIpakTuyeckoe 3ansiTue Ne 8.

Tema: Pacuer u monbop cedeHus: 6aiku Ha MONEPEYHBINA N3TUO

Heab: 0000I1IeHne, cUucTeMaTu3alus, yriayOJieHue, 3aKperuieHUE MOJyYeHHBIX
TEOPETUUYECKUX 3HAHUN;

OobopyaoBanme: pa3gaTOYHbIN MaTepual
Metoanueckue yKazaHusi: U3y4UTh TEOPETUUECKUN MaTepHall
X0/ BbITOJTHEHHE: BHITIOJHUTH 3a/IaHUS.

3aganmue:

Ipumep. [lns 3anaHHON CXeMbl KOHCOJBHOW Oanku TpeOyeTcss MOCTPOUTH SIIOPHI
nonepeyHoil cuiabl Q U m3rmdaronero MOMeHTa M, BBINIOJHUTH MPOEKTUPOBOYHBIM

pacueT, o100paB Kpyrioe Ce4eHue.
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Marepuan —  1aepeBo, pacueTHoe comnpoTuBienne Marepuana R=10MlIla,

q M

0,84 042 0,14

M=14xH-Mm,q=8xH/m
Ctpouth HSIIOpbl B KOHCOJIBHOM Oallke€ C JKECTKOM 3aJIeIKOM MOXKHO JABYMS
croco0aMu — OOBIYHBIM, TIPEIBAPUTENHHO OIPEACIUB OMOPHBIE pPEaKIuu, U 0e3
OTIPEJICTICHUsI OTIOPHBIX PEaKIMii, €CJIM pacCMaTpUBaTh YUaCTKH, U OT CBOOOJHOIO
KOHIIa OaJKi 1 0TOpAchIBasi JIEBYIO YacTh C 3aAelKor. [locTporm SMOphl 00BIYHBIM
CIIOCOOOM.
1. OnpenenvM ONMOpHbIE PeaKIUM.
PaBHOMEpHO  pacnpenesiieHHyrO  Harpy3kKy (¢  3aMEHUM  YCJIOBHOM  CHJIOU
Q=q'0,84=6,72 xH
B ’xecTkoM 3ajenKe TpU ONOPHBIE PEAKIMU — BEPTUKAJIbHAS, TOPU3OHTAJIbHAA U
MOMEHT, B HaIlIEM Clly4ae rOpU30HTaIbHas peakius paBHa 0.
Haitnem BepTHKaJAbHYW peakiuio onopsl Ra ¥ omopHbld MOMeHT Mau3
R,—Q=0 =>R,=0Q =672xH;

ZMA =0 -042Q+M-M;=0 M,=-0420+M=1118kH-u

YPaBHEHUI pABHOBECHS.

2. CtpouM 3010py MOMEPEYHBIX CHUII.

Ha nepBbIX ByX y4yacTKax cIipaBa MoONepeyHas cujla OTCYTCTBYyeT. B Hauane yyacTka

C PaBHOMEPHO paclpeieeHHON Harpy3kou (crpaBa) Q=0, B 3ajesieKe — BEIUYHHE

R.,=672kH
q M
40
0,84 042 0,14
M.=1118xkHm
OxH
6,72
M, kHwu
/1,18 é

peakuuu Ra. 14
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3. I[J'I?I IIOCTPOCHHU:A IIMIOPLI I/I3FI/I63IOIHI/IX MOMEHTOB M cocTaBUM BBIPAKCHUA IJIA UX

OTpeIeTICHNs] Ha y4acTKax. DMIOPY MOMEHTOB IMOCTPOUM Ha PACTSIHYTHIX BOJOKHAX,

Yuactok 1: YuacTok 2:

M, = M = 14 xHu My=M -2
x=0 M, =14 xHm
x=084 M,= 11,18 kHm

x=042 M,= 13,3 xHm
T.C. BHU3.

4.11pOEKTHPOBOYHBIN PacueT, TO €CTh MOAOOP Pa3MEPOB MOMEPEUHOTIO CEUCHUS.

MakcumaabHblii u3rudawmmii MomeHT ¢ smopel M=14 kH-m. Onpenenum

0CeBOM MOMEHT COIIPOTHUBJICHUA CCUYCHUHA

. M .
W, == W =
R
2.14-10°
P | b At L YT PV PRV
314-10-10

Taxum 0O6pa3oM, noadupaeM cevyeHue ¢ JTMaMeTpoM 25 cMm.

Tabnuia BapuaHTOB

Howmep Cxema a, q1=93, q2, Fi, Fa, Fs, M, M,, M,
CTPOKHU o puc.2 M kH/m  |xkH/™m kH kH xH kHMm kHM kHm
01 1 2 5 30 10 35 10 10 35 10
02 2 0,8 10 25 15 30 20 15 30 20
03 3 1 15 20 20 25 30 20 25 30
04 4 1,2 20 15 25 20 40 25 20 40
05 5 1,4 25 10 30 15 10 30 15 10
06 6 1,6 30 5 35 10 20 35 10 20
07 7 1,8 5 30 40 5 30 40 5 30
08 8 2 15 35 15 30 20 15 30 20
09 9 2 20 25 20 25 30 20 25 30
10 10 0,8 25 20 25 20 40 25 20 40
1 cxema 2 cxema
q: 11:- g: M
. i
1 & 3 v 4: 1+ it 3 b 33 3 3.
) R P
_ 2
EEEENEREEE
-
da d

]
i
1
i

L]
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9 cxeMa 10 cxema

®opma oruera: CTyJEHT CIAET NPAKTUUYECKOE 3aHITHE NIPENOAABATEINO B
YCTaHOBJICHHBIN CPOK, OTBEYAsl HA TEOPETUUECKHUE BOIIPOCHI, OSICHSS X0
BBITOJTHEHHUS.

IIpakTHuyeckoe 3ansaTue Ne 9.

Tema: Pacuer Ha yCTOMYMBOCTD CKATBIX CTEPKHEM.

Hean: 000011IeHre, CUCTEeMaTU3alMs, YIIyOJIeHHe, 3aKpelyieHHe MOJTyYeHHBIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUU;

O6opynoBanme: pa3aToOYHbI MaTepual

MeToauyecKkue yKa3aHUsl: U3y4YUTh TEOPETUUECKUI MaTeprall

X0/ BBINOJHEHHUE: BbIIIOJHUTD 3a/1aHNUS.

3ananue:

Pacdyer Ha yCTOMYMBOCTB 3aKJIIOYAETCS B ONPEACICHUM JOIYCKAeMOU CKUMAIOLIEH

CWJIBI U B CPABHEHUM C HEW CHJIBI IEMCTBYIOIICH:
; F, F

F|F); [Fl=32%; Fg—=

[Ssr]

[8y]’

rae F — nelicTByroIas coxuMaronias Cuma;

[F] — momyckaemass cxkumaromas Ccwia, O0OecrmeyMBaeT HEKOTOPBIM  3amac
YCTOWYMBOCTH;

Fxp — Kkputnueckas cuna,

[sy] — nmomyckaeMblif k03¢ (PULIMEHT 3araca yCTOMUYUBOCTH.

OObIyHO mu1s cTanent [sy] = 1,8 —3; g uyryHa [sy] =5; aud gepesa [s,] = 2,8.
3HaTh YCIOBHUE YCTOWYMBOCTH CXKATBIX CTEepXKHEH, ¢opMynsl Diinepa ais
ONpENENeHUs] KPUTUYECKOW CHJIbI, AMIHpUYeckue ¢GOpMyJsbl IS PacyeToB
KPUTHYECKOTO HAMPSKEHUSI U KPUTHUUECKOM CUIIBI.

YMeETh BBINIOJIHSTh IMPOBCPOYHBIC paCUYCThI HA YCTOﬁqHBOCTB CXKaTbIX CTep}KHCI‘/JI.
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[TopsAIOK BBITIOJHEHUS pacueTa Ha YCTOMYHUBOCTh
1.IToueHnue cBeeHN 0 MaTepuasne CTEP>KHs ISl ONpeesICHUs MpeeIbHON THOKOCTH
CTEpPIKHS PACUETHBIM ITyTEM HIIU 110 TabuIIe:

miE

Aaoen = ,
pea
a nmo

2. Ilony4yeHue cBeicHUN O TEOMETPUUECKUX pa3Mepax MOMEePEUyHOro CEUCHHUs, JJIMHE U
crioco0ax 3aKperieHUs] KOHITOB JJIsl ONIPEACIICHUST KATETOPUH CTEP)KHS B 3aBUCHUMOCTH
OT T'MOKOCTH:

v rmin

tmin = i

riae A — mIomanb ceueHus; Jmin— MUHAMAaJIbHBIA MOMEHT MHEPIIUU (U3 OCEBBIX);

U — K03 UIUEHT TPUBEACHHOMN JTWHBI.
3. Be16op pacueTHbIX GOpMYI JIS ONPEIeIeHNs KPUTHISCKON CHIIBI M KPUTHYECKOTO

HaIIpsKCHUA.

' Ipu dg < A < J-.-rtpm — pacdeT no sMIUpHYeckuM opMyIaM.
IIpu A > Appeq — pacyer no copmyie Siinepa.

4. TIpoepka u obecrieueHrne yCTOWYUBOCTH.

[Ipu pacuere o popmyiie Ditsiepa ycnoBue yCTONUMBOCTH:

Fy WEEJmin
F T2 Fo=Trsni
[s]) (pad)?

F — neiicTBytomas cxumaromias cwia; [Sy| — JomyckaeMbiii ko3duimeHT 3amaca
YCTOMYMBOCTH.

[Ipu pacuere o popmyie ScuHCKOTO

rae a, b— pacuerHele KOX(PGUIMEHTHI, 3aBUCAIIUME OT MaTepHana (BEIUYUHBI KO-

s punmenToB npuBoasTCcs B Tabuie 36.1)
Fop
[sy]”

B CJIydaC HCBBIITOJTHCHHA YCJIOBI/Iﬁ yCTOfI‘IHBOCTH HCO6XOI[I/IMO YBCIIWYHUTDL ILIOMIAAb

Fop=0oxpd; F 5

IMOIICPCYHOI'O CCUCHUS.

WNHorna HeoOX0aUMO ONpPEEIuTh 3arac yCTOWYMBOCTH IIPH 3aJaHHOM Harpy»KE€HUU:

_ By

8y = T
IIpu mnpoBepke yCTOMYMBOCTM CPAaBHUBAKOT PACUYETHBIM 3arac BBIHOCIMBOCTU C
JOIyCKAEMBIM:
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3amada Ne 1 (mpumep penieHust)

[IpoBepuTh YCTOMYUBOCTD CTEPKHS. CTEpHKEHDb JUIMHOM | M
e 3alleMJIEH OJTHUM KOHLIOM, ceueHne — mBesuiep Ne 16, maTepuan
— C13, 3anac ycToWunuBOCTH TpeXKpaTHbIM. CTepKEHb HArpyKeH
I=1M cxumaronieit cunoit 82 kH (puc. 37.4).
Pemenne:

N300pa3uth pacyeTHyIO CXEMY C YKa3aHHUEM pa3MepOB HATPY3KH.

1. OnpenensieM OCHOBHbIE T€OMETPUUECKUE TTAPAMETPhI CEUCHUS

crepxkHs o 'OCT 8240-89. IlIBennep Ne 16: muomans ceueHus

18,1cM?; MUHUMAIILHBINA 0CEBOM MOMEHT ceuenus Jy = 63,3 cm?;

Puc. 37.4

MUHHMAJIbHBIN paJnyC UHEPLHUU ceueHus L= 1,87¢cm.

2. OnpenensieM KaTeropuio CTEPKHs B 3aBUCUMOCTH OT THOKOCTH.
[TpenenpHas rudbkocTs st MaTtepuana Ct3  Aypes = 100.

PacuerHast rubkocth crepxkHs npu anuHe | = 1m = 1000mMm

2 - 1000

187 = 106,95.

A=

PaccuuThiBaeMblii cTepKEHb — CTEPKEHb OOJIBILION TMOKOCTH, pacyeT BEAEM IO

dbopmyie Ditnepa.
72 B Feni 3,14%.2.10° - 63,3 - 10°
Frp = {.H_L’Fn; Fyp = 10002 = 312000 H = 312xH.

3. Jomyckaemasi Harpy3ka Ha CTepKEeHb

[F] = Fp/[8y]-

()] = % = 105,5xH.

4. YcnoBue yCTOMYMBOCTH
F < [Fy];
82kH < 105,5kH. Y cTolunBOCTh CTEpKHS 0OecIeyeHa.
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Bapuant 2 4 6
I, M 4 6
Cxema Ne 2 3 4 1 2
marepuan | Ct3 Ct3 Ct3 Ct3 Ct3 Ct3 Cr3 Ct3 Ct3 C13
F, kH 75 80 81 70 86 90 75 73 82 80

ceueHue | JIByra | JIeyra | JIeyras | llIBemne | JIByras | [IByraB | /IByras | /IByras | J[Byras | IlIBemn
Bp p P P P p p P p €p
40 30 30a Nel4 Ne 33 36 55 Ne 50 70 Ne 16

(I)opMa oTyerTa: CTyI[CHT CHacCT IMPAKTHYCCKOC 3aHATUC IIPCIIOAABATCIIIO B

YCTaHOBHCHHBIﬁ CPOK, OTBC€YAs] Ha TCOPCTUICCKUC BOIIPOCHL, ITOACHAA X0

BBITTOJIHCHUS.

IIpakTnueckoe 3anaTue Ne 10.

Tema: HOI[60p IOAIINITHUKOB KaUCHUA M CKOJIBXKCHHSA

Hean:

TCOPCTUICCKUX 3H3HHI>1;

OobopyaoBanme: pa3gaTOYHbIN MaTepual

00o0mIeHne, cUcTeMaTH3alus, YyriIyOJleHHue, 3aKperuieHue IOTYyYeHHbBIX

MeToanyeckue yKasaHUs: U3YYUTh TEOPETUUECKUI MAaTEPHUA

Xo/1 BbITIOJTHEHHE: BBITIOIHUTD 33JaHHUsL.

3aganue:

- PacmmudpoBka ycinoBHOro 0003Ha4YeHHUS MOITUITHIKOB KAaUCHHUS,
- onpeneneHrne 00JacTu X MPUMEHEHHUS,

- YCTAQHOBJICHHUC

OCHOBHBIX TI'COMCTPHYCCKHX IIApaMCTPOB HW BbIYCPUYHMBAHUC

IMOAIIUITHUKOB Ka4CHHA C YKA3aHUCM BCCX pa3sMCpPOB,

- HOI[60p IIOAIIUITHUKOB KAa4CHHUA W BBIIIOJIHCHHUC IIPOBCPOYHOI0 pacdcra Ha

JOJITOBCYHOCTbD.

Taomuma 35.1

-

[-H

Pl e

Pucynox 35.1 - IlogmmnHuk KadeHust
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Crepxaerkas cepus apamerpos 8, HopMa/ibnas cepus wmphe 1 v mmpoxas cepus wmphn 2

PasMepun, MM

O.fé’im A D B po | Macea, 015311:;:1 - | d D B ro | Macea,
KOB KOB
1000083 3 7 2 0,3 | 0,0003 1000817 85 110 0,29
2000083 3 7 25 0,0004 1000818 90 115 03 0.30
1000084 4 9 0.3 0,0007 1000819* 95 120 1,5 0,32
1000085 5 11 3.0 0,0012 1000820 100 125 0,34
1000086 6 13 35 0,0020 1000821* 105 130 0,45
1000087 7 14 . 0,0022 1000822 110 140 6 0,60
1000088 8 16 40 0.4 0,0030 1000824 120 150 0,65
1000089 9 17 . 0,0034 1000826 130 165 18 0,93
1000800 10 19 0,0055 1000828 140 175 1,08
1000801 12 21 5.0 0,007 1000830 150 190 20 20 1.43
1000802 15 24 0,008 1000832 160 200 1,49

Tabnuma 35.2-Onpenenenue 10ATOBEUHOCTH POTUKOBBIX MOAIIMITHUKOB L, B yacax

110 BenuurHe cooTHomieHuss C/Q

CHOpPOCTL BPAILEHHA 4, 06/ MHH

JMoaro-

BCYHOCTh -

Ly, r 800 1000 1250 1600 200 2500 00 4600 Ea00 Glon EODO 10000 12500 16000
100 1,60 1,71 1,83 1,97 2,11 2,26 2,42 2,59 2,78 2,97 3,19 3,42 3,68 3,92
500 ( 2,59 | 2,78 2,97 3,19 3,42 3,66 | 3,92 4.20 4,30 4,82 |.5,17 5,54 5,M 6,36
1000 3,19 3,42 3,66 3,92 4,20 4,50 4,82 5,17 5,54 5,94 6,36 6,51 7.3 7,82
1250 3,42 3,66 3,92 4,20 4,50 4,82 4,17 5,54 5,94 6,36 6,81 7,30 [ 7.82 538
1600 | 3,66 3,82 4,20 4,50 4,82 5,17 5,0 5,94 §.36 6,81 7,30 | 7,82 8,38 8,08
2000 | 3,92 4,20 4,50 4,82 5,17 5,54 5,94 6,36 6,51 7.30 | 7,82 8,38 3,08 9,62
2300 | 4,20 | 4,5 | 482 | 517 | 5,54 | 594 | 6.3 | 6,8 | 7,30 | 782 | 833 | 89 | 9,62 | 10,3
3200 4,50 4,82 3,17 5,54 5,9 6,36 6,81 7,30 7 .82 8,38 8,98 B.,62 10,3 11,0
4000 | 4,82 | b,IT 5.04 5,4 | 6,36 6,81 7,30 7.82 ) 8.9 9,62 | 10,3 1.4 1,8
&000 | 5,17 5,54 5.9 6,36 6,81 7.3 | 7,82 8,38 8,98 9.62 | 10,3 11,0 11,8 12,7
6200 | 5.5¢ | 594 | 6,% | 681 | 7.30 | 782 | 8,38 | B8 | 9s2 |03 |[i1,0 |1.8 | 127 | 136
8000 | 5.94 | 6.3 6,81 7.30 T.82 | 8,38 8,98 9,62 | 10,3 11,0 11.8 12,7 13,6 14,6

10000 | 6,36 | 6,81 7,30 7.82 | 8,38 | 8,98 9,62 | 10,3 11,0 11.8 12,7 13,6 14,6 15,6

12500 6,81 7,30 7,82 5,38 &,98 9,62 10,3 11,0 11,8 12,7 13,6 14,6 15,6 16,7

Is0Qo | 7,30 | 7,82 | 8,38 8,98 | 9.62 | 10,3 1,0 11,8 12,7 | 13.6 | 14,6 15,6 16,7 7.9

on000 | 7,82 | 8,38 8,93 2,62 | 10,3 11.0 11,8 12,7 13,6 14,6 15,6 16,7 17,9 19,2

sa000 | 838 | 888 | Sez | 1005 |10 |1 127 | 136 |46 | 156 | 167 |17.9 | 192 | 206

3000 &,98 9,62 10,3 11,0 11,8 12,7 13,6 14,6 13,6 16,7 17,9 19,2 20,6 —

40000 | 9,62 | 10,3 11,0 1.8 12,7 13,6 14,6 15,6 16,7 17,9 19,2 20.6 - —

50000 [ 1003 |10 |18 127 | 136 |14.6 (156 |67 |i7.e [19.2 |20 | — = .

63000 | 11,0 1.8 12,7 13,6 14,6 15,6 16,7 17.9 19.2 | 20,6 — — — -_

80000 | 11,8 12,7 13,6 14.6 15,6 16,7 17,9 19,2 20,6 — — — — —_

100000 | 12,7 13.6 14.6 15,6 16.7 17, 19,2 20,6 — . - - - —

200000 | 15,6 16,7 17,9 19,2 [ 20,6 — — - —_ - — — — =

IIpumep pacuera . [lonoOpaTh NOAMMIHUK Ka4yeHUs JJIs Bajla peayKTopa ¢ nandoi
d= 40 mm. IIpoBeputh AOATOBEYHOCTH MpH yactoTe BpaimieHus n = 1000 o6/mum;
panuanbHasa Harpy3ka Fi,= 2500 H, oceBast Harpy3ka F,= 0.

Pelienue: B JaHHBIX YCIIOBUSAX IMOAXOAUT TMOAMIUIIHUAK PaJIUATBHBIN OXHOPSIHBINA

IApUKOBBINA (cM. Tabnuiry35.3). [IpoBepuM MOAMMIHUK TSI TOCAAOYHOTO AMAMETpPa
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d = 40 wmm., HaumHas c nerkoud cepum - Ne 208, y KOTOpOro craruyeckas

Ipy30M0AbEMHOCTD (CM. KaTajor):

9=17800 H;

JAUHaMHUYICCKas rpy30I10AbEMHOCTD

C'=32000 H.

Tabauma 35.3- Karanor
0O603HayeHHe Pazmepsl, I'py3onoabeMHOCT®, Macca,
MM H KT
HOIIIUITHUKA d D B JnHamudaeckas Crarnueckas
C Co
Jlerkas cepus 200

204 20 | 47 14 12700 6200 0,10
205 25 | 52 15 14000 6950 0,12
206 30 | 62 16 19500 10000 0,20
207 35 | 72 17 25500 13700 0,29
208 40 | 80 18 32000 17800 0,36
209 45 | 85 19 36400 18600 0,41
210 50 | 90 20 35100 19800 0,47
211 55 | 100 21 43600 25000 0,60
212 60 | 110 | 22 52000 31000 0,80
213 65 | 120 | 23 56000 34000 0,98
214 70 | 125 24 61800 37500 1,08
215 75 | 130 25 66300 41000 1,18
216 80 | 140 | 26 70200 45000 1,40

[Tpumem o Tabnumam 35.4 u 35.5 — ks =1,4; ey — 1,0.

Tabnuma 35.4- 3nauenus kordduinenta 6€30MacHOCTH ke

Xapakrep Harpy3Kku

CrnokoiiHas 0e3 TOJUKOB

ke
1,0

Jlerkue Ttomuku. KpartkoBpemenHwle neperpysku | 1,1 -
1o 125%, oT pac4eTHON Harpy3Ku

YMepeHHble

pacyeTHOU Harpy3Ku

TOJYKHU n
KpaTkoBpeMeHHBIE TIEperpy3Kd 10

BUOpaIHH.

150%

To xe B YCIIOBHAX MOBBIIIICHHON HAJE€KHOCTHU

OoT

1,2

1,3 -
1,5

1,6 -

[Ipumepsl

Ponvku 1€HTOYHBIX TPAHCTIOPTEPOB

[Ipenm3noHHbIe 3y0dYaThie TEepeayH,
0J10KH, JICTKHE

BO3JTYXOyBKH

BCHTUJIATOPHI,

PenykTopbl Bcex KOHCTPYKIIUMA

Hentpudyru

u

cernapaTopbl,
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1,8 | sHepreruueckoe 060pyI0BaHNE

3HauuTeIbHbIE TOJTYKH u BUOpAIUH. 1.9 Banuku cpeaHecopTHBIX MPOKATHBIX
KpatkoBpemennsle neperpy3ku g0 200% ot 2’ 4 | CTAHOB; TPOOUIIKH, KOBOYHBIE
pacueTHOM Harpy3Ku ’ MaIlIMHbI

C cunpHBIMM yJapaMH M KpPaTKOBPEMEHHBIMU 25 Tspkenble KOBOYHBIE MAIMHBL, BajKU
neperpyskamu,  jpocturaromumu  300% ot 3’0 KPYIIHOCOPTHBIX IIPOKATHBIX CTaHOB;
pacueTHOM Harpy3Ku ’ JIECONMWIbHBIE PaMBbI

Tabnuna 35.5- — 3Hauenus remnepaTypHoro koddduimenta kr

Pabouas remneparypa noamunuauka, °C jno 100
ket 1,00 |1,05/1,10 1,15 1,25 1,35 1,40/1,60 2,00

F

]

F

Tak kak “2=0u Co= 0, To u3 Tabauusl 35.6, caeayer:

X=1, Y=0.

Tabnuua 35.6 — Koaddumentsr X u ¥ a1 paguanbHbIX U paguaibHO-YIOPHBIX
mapukoBbIX noAmMUHUKOB (1o I'OCT 18855-82)

Vron Fﬂ if,
- - Opnopsiaasie |[IByXpsiiHble |e
KOHTAaKTa "30 C.g <,
F F F
2 ag 2 =g 2 g
VE, VE, VR,
X Y X Y X Y
0,014 2,30 10,19
0,028 1,99 10,22
0,056 2,30 1,99 1,71 10,26
0,110 1,71 1,45 1,45 10,30
0.170 - 0,56 131 115 0,56 1131 1034
0,280 1,04 1,00 1,15 10,38
0,120 1,04 10,42
0,560 1,00 0,44
3,74 10,23
3,23 10,26
0,014 0,028 2,30 1,99 2,78 2,40 2,78 10,30
0,056 0,085 1,71 0,55 2,07 1,87 2,52 10,34
- 0,110 0,170 0,56 1,45 1,31 1,75 1,56 0,78 2,36 10,36
0,280 0,420 1,15 1,04 1,39 1,26 2,13 10,40
0,560 1,00 1,21 1,78 10,45
1,69 10,50
1,630 |0,52
0,014 0,029 1,88 1,71 2,18 1,98 ;’gg 8’%3
0,057 0,086 1,52 1,41 1,76 1,63 2’47 0’36
- 0,1100,170 0,46 1,34 1,23 1,55 1,42 0,75 2’29 0’38
0,290 0,430 1,10 1,01 1,27 1,17 ’ ’
0,570 100 1,10 2,18 10,40
’ ’ > 2,00 10,44
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0,014 0,029
0,057 0,086
- 0,110 0,170 0,45
0,290 0,430
0,570
0,015 0,029
0,058 0,087
- 0,120 0,170 0,44
0,290 0,440
0,580
18,19,20 0,43 0,41
24,25,26 - - 0,39 0,37
35,36 0,35
ITommuunuuku 4.40 0,44cig 8
cpepudeckue |

OKBUBAJICHTHAsI JUHAMHYECKasi Harpy3Ka:

1,81 1,62
1,46 1,34
1,22 1,13
1,04 1,01
1,00

1,47 1,40
1,30 1,23
1,19 1,12
1,02 1,00
1,00

1,00 0,87
0,76 0,66
0,57

0420tz 8

2,08 1,84
1,69 1,52
1,39 1,30
1,20 1,16
1,16

1,65 1,57
1,46 1,38
1,34 1,26
1,14 1,12
1,12

1,09 0,92
0,78 0,66
0,55

0,65 0,65¢ctg5

P (VR + ) ks ke - IVENGkr = 1.1.2500-1,0-1,4-1,0 = 3500 (H).
PacuerHsIil pecypc B MIIIITHOHAX 0OOPOTOB:
L= ( C/P )3 = (32 000/ 3500)*= 2097(M1H.0G.)

Pacuernas JOJITOBCYHOCTH B Hacax:

0,

0,

0,70
0,63
0,57

1,79 10,49

1,64 0,54
1,63 0,54
2,94 10,30
2,63 0,34
237 037
2,18 0,41

74 1,98 0,45
1,84 0,48
1,69 0,52
1,64 0,54
1,62 0,54
2,39 038
2,28 0,40
2,11 0,43
2,00 0,46

721,93 0,47
1,82 10,50
1,66 0,55
1,63 0,56
1,63 0,56
1,63 0,57

0,67 1,41 0,68

0,60 1,24 0,80
1,07 10,95
0,93 1,14

150:g 8

Ln = (L x10°/ 60 x 1000) = (2097 x106/ 60 x 1000) = 34 950 (uac.)

Tak kak MOJITOBEYHOCTH OKa3zajgach Oojbie MuHHManbHONH HOpMBI (10000 yac.),

MIPOBEPUM TOAIIUITHUK ¢ ocoOoserkor cepuu Ne 109, y koToporo

Co,= 12200 H; ©=21200 H.

L= ( C/P)3 = (21200/ 3500)’= 216(m11.06.)

Ln = (L x105/ 60 x 1000) = (216x10°/ 60 x 1000) = 3600 (uac.)

YTO JOITyCTUMO.
®opMma oryera:
YCTaHOBJICHHBIN  CPOK,

BBIITOJIHCHUS.

OTBCYAasd Ha TCOPCTHUYCCKUC BOIIPOCHI,

CTy,I[eHT CAacT IMPAKTHUYCCKOC 3aHATHC NIPCIIoAaBaTCIiO B

IHOACHAA XO[
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4 HUHO®OPMALMUOHHOE OBECIIEYEHUE
4.1 IleyaTHbIe H3TAHUA:
OcHoBHBIE:
O-1. Ky3pmuna, H. A. Texnuueckas MexaHuka: ydeOHoe mocobue / H. A.
Ky3spmuna. — Pocros-Ha-/{ony: ®enukc, 2020. — 205 c.
O-2. Opaenn A.A. Texnuyeckass MEXaHHUKa: YYCOHUK JJISL CTYJ. YUPEKICHUN CPE]I.
npod. obpazoBanus / A.A. Dpnenu. — 8-e u3a., crep. — M. : O6pa3zoBarenbHO-
U3/IaTeNIbCKUN LIEeHTp «Akanemusi», 2023. — 528 c.
JonoaHNTEIbHbIE HCTOYHUKMN:
J-1. Apxyma, A.1. PykoBOJICTBO K PELIEHUIO 3a/1a4 110 TEOPETUUECKON MEXAHUKE:
yaeOHoe mocooue /AWM. Apkymra. - M.: Bercrr.mk., 2000.—336c¢.
J-2. bpanuc, B.M. Yerbipex3HauHble MaTeMaTHyecKue Ta0aupl : Tadbnuuel / B.M.
bpanuc. - M.: IIpocsemenne, 2000.- S6c.
H-3. Onodwunckas, B.[1. Texnudeckas MexaHuka.: ydeOHoe mocooue / B.IL.
Onodunckas. -M.: U] "OOPYM"-UHDOPA-M, 2012.-352c¢.
J1-4. CetkoB , B.1. CoopHUK 33724 IO TEXHUYECKON MEXaHUKE: yueOHOe rmocodue
/ B.W. Cetkos. -M.: Axkagemus, 2010.-224 c.
4.2 DieKTPOHHbIE U3aHMs (3JIEKTPOHHbIE PeCcypcChl):
1. Ky3pmuna, H. A. Texunueckas mexanuka: yueOHoe nmocooue / H. A. Ky3pmuHa.
- PoctoB-na-Jlony: ®@enukc, 2020. — 205 c. — 9bC JIAHD.
2. Opaenu A.A. TexHuueckass MEXaHUKa: y4eOHUK I CTYJ. YUPEKIACHHUN Cpel.
npod. odpazoBanus / A.A. Dpaenu. — 8-e uzn., crep. — M. : O6pazoBaTelbHO-
M37aTeIbCKUM HEHTp «Akagemusi», 2023. — 528 c.
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JUCT UBSMEHEHUM Y TONMOJIHEHUH , BHECEHHBIX B
METOANYECKHUE YKA3ZAHUSA

Ne u3MeHeHUs, 1aTa BHECEHH s, N2 CTPaAaHMIBI ¢ K3MEHEHUEM

brnLi1o CraJio

OcHoBaHue:

Ioanucek JUIIa, BHECHIECT0 H3MCHCHUA
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